
公開授課前會談紀錄表 

任課教師： 游淑婷   任教年級：  一 年級            

任教領域/科目：  健康與體育   

教學單元：  第 3單元 健康防護罩     

觀課人員： 許淑貞、朱麗君                

觀課前會談時間：113年 5月 10日 13：00 至 14：00  

地點：_103教室_ 

預定公開觀課時間：113年 5 月 14 日 14：20至 15：00 

地點：  101教室        

ㄧ、教學目標： 

1. 認識疾病的傳染方式 

2. 認識預防疾病的傳染方式 

3. 能於引導下，正確操作戴口罩的方法。 

4. 認識增強身體抵抗力的方法。 

5. 願意養成良好的生活習慣，增強抵抗力。 

 

二、教材內容： 

《活動 1》疾病的傳染方式 

      課本情境說明：嘉琪想知道自己為什麼生病，到圖書館借書找

答案，才知道原來疾病有好幾種傳染方式。 

《活動 2》預防疾病傳染的方法 

      課本情境說明：嘉琪學習到一些預防傳染疾病的方法，她提醒

同學，平時做到衛生好習慣，就能預防傳染病。 

 

三、學生經驗： 

    近日因天氣多變化，早晚溫差大，而容易感冒。且學生相處時，

即使感冒也因天氣熱而忽略戴口罩，導致互相傳染。藉由課本了解疾

病的傳染方式，使得學生能注意並提醒對方，減少傳染機率。並養成

良好的生活習慣，增強自身的抵抗力，以減少生病的次數。 

 

四、教學活動（含學生學習策略） 

(一)課本情境說明 



(二)教師說明課本情境，與學生共同討論並卷可能存在的地方和傳染

途徑。 

(三)教師說明病菌的傳染途徑 

(四)重點歸納 

(五)檢核:完成「病菌在哪裡?」學習單  

 

五、教學評量方式(請呼應教學目標或學習目標，說明使用的評量方

式)：提問、發表、實作評量、學習單。 

 

六、專業回饋會談時間地點：（建議於觀課後三天內完成會談為佳） 

113_年 _5_月_16__日 13：00 至 14：00地點：_103教室_ 
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公開授課-觀課後專業回饋會談紀錄表 

 

任課教師：   游淑婷    任教年級：   一年級     

任教領域/科目： 健康與體育   

教學單元： 第 3單元 健康防護罩   

回饋人員：   許淑貞、朱麗君                            

專業回饋會談時間：113年 5 月 16 日 13:00至  14:00 

地點： 103教室   

與教學者討論後之專業回饋： 

1. 連結學生的新舊知能或生活經驗，使學生更了解疾病的傳染途

徑，更能保護好自己與他人。 

2. 事實的提問，引導學生思考、討論，並與學習活動後，總結學習

重點。 

3. 能從學生的回答中，再次釐清概念，使學生更熟悉學習內容。 

4. 對學生的任何回答，能給予肯定與讚美。 

二、教學上待調整或改變之處： 

1.學生急於回答，有時並未做到先舉手，再回答。過程中急於發言，

影響其他人的發言。 

2.發言的範圍有時太過廣泛，應適時提醒並拉回主題。 

三、具體成長方向：授課者更能了解清楚上課時的節奏 

1.學生欲分享課程與生活上的經驗，但有時分享時間太長或範圍太過

廣泛，須適時提醒，才能給予其他學生更多的發言機會。 



四、觀課者的收穫：能獲得不同訊息 

1.ppt的使用，可使學習內容僅出現一部份，學生較注意，沒有其他

內容使學生分心。 

2.學習單書寫，可讓學生塗顏色於插圖上，避免學生因動作快完成而

無事可做，影響他人。 
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